

یہ اخبار ہفت وار جمعہ صبح کے دن مطبع اہل حدیث امرتسر سے شائع ہوتا ہے

(Registered. L. No. 352)

شرح قیمت اخبار

گورنمنٹ عالیہ سے سالانہ ..
 دلیان ریاست سے ..
 روہتا و جاگیر دالان سے ..
 عام خردواروں سے ..
 مششہابی ..
 ہانک غیرت سالانہ ۵ شنگ
 مششہابی ۳ شنگ
 اُجرت اشتہارات
 کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے۔
 جملہ خط و کتابت دارالان ذریعہ نام مالک
 مطبع اہل حدیث امرتسر رہونی چاہئے +



- اغراض و مقاصد
- (۱) دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی حمایت و اشاعت کرنا +
 - (۲) مسلمانوں کی عقوبت اور اہم حدیث کی خدمت دینی و دنیوی خدمات کرنا +
 - (۳) گورنمنٹ دارالان کے تعلقات کی نگہداشت کرنا +
 - قواعد و ضوابط
 - (۱) قیمت بہر حال پیشگی مانی چاہئے +
 - (۲) بیزنگ خطوط وغیرہ واپس نہ لیں +
 - (۳) مضامین ارسال ہونے پر مندرجہ ذیل سے مکتوب لکھ کر واپس نہ لیں +

امرتسر مورخہ ۹ صفر ۱۳۲۶ھ بمطابق ۱۳ مارچ ۱۹۰۸ء لوم جمعہ مبارک

امامت اور اقتدا

قابل توجہ علماء کرام
 دل بیکہ کہنا اقتدا قبلہ کو امام دو
 جن قدر حیرانی اس حال کو اقتدا کرنے میں دہاناموں کی وجہ سے پیش آئی ہے اس سے زیادہ حیرانی آج کل مسلمانوں کو اقتدا کے مسئلہ میں پیش آ رہی ہے۔ ہر ایک فرقہ دوسرے فرقے کے پیچھے ناز پھیننے سے منع کرتا ہے۔ فرقوں کے اختلاف کے علاوہ ہر ایک شخص دوسرے کی اقتدا سے مانع ہے۔ اس دہکابیلی کو دیکھ کر کون کہے کہ جو اسلام پر آٹھ آٹھ آٹھ سوڑی۔ کون دل ہے جو اہل اسلام کی حالت نارینہ پیسے۔ آہ ان فرقوں اور اشخاص کے اس اختلاف کو دیکھ کر دالا باور کر سکتا ہے کہ یہ سب لوگ ایک رسول ایک خدا اور ایک کتاب کے ماننے والے ہیں۔ لطف یہ ہے کہ ہر ایک فرقہ اپنی آیت یا روایت سے استدلال کرتا ہے جس سے اسکا مخالف کو توہ اس استدلال کو بڑی عقارت سے سن کر ہنس دیا کرتا ہے۔

تقریباً لوگوں کا اعتقاد اور ترک اقتدا تو اتنا گہرا اگیزہ تھا کہ ان میں تو بلا اوقات فہم کی غلطی یا ضد نفسانی کا احتمال ہی ہو سکتا ہے۔ تعجب تو یہ ہے کہ اس زمانہ کے متقدمی، معتمدی، مہدی، بنادنی مسیح اور کرشن گوپال کا دینی دجال ہیں اور جو دعوے نہیں جنہاں کے ہی تیل کے چھوٹے نعلی۔ شروع زمانہ میں آغا عام سونو اور نولہ سے تھا کہ مخالفوں کے پیچھے اقتدا کرنا درست ہے مگر اب جو کسی قدر جال پھیل گیا تو جموں سے نکلے دیکھو کہ کسی مخالف کے پیچھے نازت پر ہو۔ کیوں نہ ہو۔ اسے روشنی طبع تو برہنہ بنا دے۔

اس لئے میں مدت سے اس اختلاف کو سن سن کر دل ہی دل میں گرتا آؤ رہتا تھا کہ آہی مسلمانوں کو کیا ہو گیا کہ جادہ آئی میں ہی شرکت ماننے نہیں جانتے تو اور کسی کام میں اکی شرکت کیوں کر سکن ہے۔ اسی آٹھ میں ایک شخص نے سوال کیا کہ راضی، بخاری، بخاری وغیرہ فرقوں کا امام کون ہو گا اور اس کے پیچھے کون جائے گا؟ میں نے بعد غور و فکر اپنی دیانت کے مطابق لکھ کر دیا تو اس میں غلطی جو جواب دیا کہ درست ہے۔ اس پر بعض خاصوں کو اور بعض سلفی لوگوں کا شور

قیامت سالانہ دارالان ذریعہ نام مالک مطبع اہل حدیث امرتسر سے شائع ہوتا ہے۔ قیمت سالانہ ۵ شنگ مششہابی ۳ شنگ اشتہارات کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے۔ جملہ خط و کتابت دارالان ذریعہ نام مالک مطبع اہل حدیث امرتسر رہونی چاہئے +

گرم شکر پر ہوا اور دوسری ہفتہ لالہ کے پردہ بارہ مفت گرتیے ہفتہ قیمت ارادنا بعد از ہر پرچہ۔ شہادتی خط میں اخبار گم شدہ کا فہرہ درخوردہ

چاہئے کہ ایک موقع ملا۔ گوئیں انکی مخالفت کی تو چنداں پر وہ نہیں کرتا اس لئے کہ ایک تجربہ کار کا قول ہے یہ

سواء جمع الحساد داد فانہ اذا حل فی قلب فلیس یجوز

گروہ کی تحقیق مسئلہ کی ضرورت محسوس ہو رہی ہے اسلئے میں اپنی ناقص تحقیق اس مسئلہ

(انتقاد) میں پیش کر کے اہل علم ناظرین سے امید رکھتا ہوں کہ اسکو بغور ملاحظہ فرما کر اپنی

اپنی راوی درخلاف یا موافق سے مجھ کو اطلاع بخشیں گے۔ آجکل جو مانہ سوال ہوتا ہے کہ

ظاہر فرقی یا شخص میں یہ ہے میں اس لئے چونکہ امر کی اپنی نماز قبول نہیں تو ہماری

اس کے پیچھے کیونکر ہوگی۔ میرے خیال میں یہ ہے ایک کم نہیں کی بنیاد ہے۔ پس ناظرین

بنورسین کہ بعض امور نماز کے ارکان ہوتے ہیں یعنی اس کی ماہیت میں داخل ہیں ان

کے سما نماز کا وجود شرعی نہیں ہو سکتا۔ انکی تفصیل تو یہ ہے۔ نیت۔ قبلہ۔ قیام۔

قرئت۔ رکوع۔ سجود۔ تعدد وغیرہ۔ انکو علاوہ بعض امور ایسے ہیں جنکو شرط کہنے یا

موقوف علیہ۔ فرض وہ امور ہیں یا وجود ارکان کی تکمیل کے نامذوقہ ہوتے ہیں

دوسرے۔ ظہار۔ ثیاب۔ دکھڑوں کا پاک ہونا، وغیرہ۔ انہوں کی وجہ سے نماز شرعی

نہ ہو سکتی ہے۔ ان کے علاوہ بعض امور ایسے ہیں جو باوجود انکی موجودگی میں قبولیت

کے لئے شرط یا موقوفہ علیہ ہیں ان کے ہونے سے نماز قبول نہیں ہوتی جیسے صحیح

الاصطیاق و سواہ وغیرہ۔ قرآن و احادیث اور بزرگان دین کے اقوال صحیحہ وغیرہ سے مسلم

ہونا ہے کہ امام اور مقتدی کا تعلق ان ارکان اور ماذوقہ ہیں تو یہ ہے جگہ نماز کے

وجود میں تعلق ہے لیکن ان امور میں مقتدی اور امام کا تعلق اور رابطہ نہیں ہوتا قبولیت

کے لئے موقوفہ علیہ یا شرط ہیں۔ یہ ہو سکتا ہے کہ امام اور مقتدی دونوں ملکر نماز پڑھیں۔

انکام نماز میں نظر کرنا ہے۔ انکام نماز میں نظر کرنا ہے۔ انکام نماز میں نظر کرنا ہے۔

کی نماز کا گناہ ہی اسپر ہوگا۔ ایسا ہی اس حدیث کا مطلب ہے کہ امام ایسی لئے متضرر

انما جعل الامام لیس تعدیہ فاذا کبر

نکیر ما اذا ذکرتم فارکعوا واذا سجدوا

فاسجدوا الحدیث (ابو داؤد اصحابی)

ہوتا ہے کہ اس کی اتنا کی جاؤ ہیں

جب وہ بکیر ہے تو تم ہی بکیر ہو اور جب

رکوع کرے تو تم ہی رکوع کرو اور

جب سجدہ کرو تو تم ہی سجدہ کرو۔

فرض اس معنوں میں سب کو اتفاق ہے کہ امام اگر کوئی رکن چھوڑ جائے تو

مقتدی کی نماز بھی نہ ہوگی اس لئے اس دعوت کے متعلق مجھ کو زیادہ کچھ کہنے کی

ضرورت نہیں۔ یہ دعوت متنازعہ ہے البتہ دوسرے دعوت میں کلام ہے۔

پس بہتر ہے کہ میں اسی کا ذکر کر دوں۔

قام فہم کہ بیکر میں اپنا دعویٰ پھر سنا دوں وہ ہے کہ بعد تکمیل ارکان شرک

نماز امام میں کوئی امر مانع قبولیت ہے تو مقتدی کی نماز میں اسکا اثر نہیں ہو سکتا۔

اس دعوت کے ثبوت میں مندرجہ ذیل ثبوت میں پیش کر سکتا ہوں۔

۱) بوجہ حدیث شریفہ یعنی کی نماز قبول نہیں۔

۲) دو مسلمان جو آپس میں لڑے ہوں انکی نماز قبول نہیں ہوتی۔

۳) جن شخص کی امامت پر مقتدی بوجہ شرعی ناراض ہوں اس کی نماز قبول

نہیں ہوتی۔

۴) جبکہ باس باوجود پاک مانف ہونے کے حرام کمانی سے ہو اس کی نماز

پہی قبول نہیں۔

۵) غلام جو مالک سے رہا گیا ہو۔ اسکی نماز قبول نہیں ہوتی۔

۶) مال باپ کے بے خزان کی نماز قبول نہیں ہوتی۔

غرض اسی قسم کی بہت سی مثالیں ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ بہت سے افراد ایسے

ہیں کہ انکی نمازیں باوجود صحیح ہونے کے قبول نہیں ہوتیں مگر ان کے پیچھے چھوڑنے

والے کی ہوجاتی ہے۔

اہم بخاری رحمۃ اللہ علیہ ہے اپنی صحیح میں ایک باب تجزیہ کیا ہے جگانام ہے ہابی

امامة الفتن والابتداء میں یہ وہ حضرت حسن بصری کا قول لائی ہیں کہ صلہ

حلیہ بدعت یعنی بدعتی کے پیچھے نماز پڑھ لیا کہ انکی بدعت انکی گردن پہ ہے تمہیں تو نہیں

چھوڑیگی۔ سید المرسلین حضرت عثمان رضی اللہ عنہ سے معاشرہ کی حالتیں پوچھا گیا کہ

پاکی ہونو نماز پڑھتے ہیں اور ہم ان کے پیچھے نماز پڑھتے ہیں صحیح سمجھتے ہیں۔ اسکو فرمایا

نے فرمایا اللہ اعلم ما یصل الناس فاذا احسن الناس فاحسن صحیحہ اذا

...

اسا ڈانا جتنب اساء تم یعنی نماز لوگوں کے سب کاموں سے اچھا کام ہے پس جب وہ اچھا کام کریں تو ان کے ساتھ بجاؤ اور جب کوئی برا کام کریں تو انکی برائی کو دور رہو۔ حضرت جن بصری اور امیر المؤمنین حضرت عثمان کے اس قول سے ہمارے دعوے کی دو طرح سے تائید ہوتی ہے ایک تو صریحاً یہ کہ بدعتی اور باغی کچھ بھی نماز جائز ہے حالانکہ انکی اپنی نماز قبول نہیں۔ دویم یہ کہ تقدیری ان کے پیچھے پڑھنے سے جو شرعی کراہت کرتے تھے اسلئے ہی بوجہ ہوسکتا انکی نماز قبول ہونگی تاہم دونوں حضرات نے انکی اقتدا کا حکم فرمایا۔

قلیٰ ایذا القیاس یا بھی ناراض مسلمانوں کے پیچھے ہی یہی حکم ہے کسی آیت یا حدیث سے منع ثابت نہیں ہوتا۔ نہ کسی امام یا مفتی نے یہ کہلے کہ ایک شخص جو صحیح الاعتقاد ہو مگر لباس اسکا حرام کٹائی سے ہو لیکن پاک ہو تو جس اس کے پیچھے اقتدا کرتے ہیں۔ اس موقع پر فقہ صاحب ہدایہ کی زبانی وہ فرماتے ہیں کہ جو کچھ پیچھے نماز کر دے لکھی ہے ان میں ہی یہ لوگ نہیں ہیں جو میں نے پیش کی ہیں۔ صاحب مدوح کہتے ہیں۔

لیکن تقدیر العید الا عربی والناسق والاعلیٰ دول الذوات والافتحاح جاذ یعنی غلام۔ دیہاتی۔ بدکار۔ اندھ اور حرام زادہ۔ اہل کفر کے لڑکے اگر بنا کر وہ ہو۔ لیکن اگر وہ خود آگے بڑھ جائیں تو انکی پیچھے بھی جائز ہے۔

اس کلام سے دو باتیں ثابت ہوئیں ایک تو یہ کہ اس فہرست میں ہمارے پیش کردہ اشخاص نہیں ہیں نہ کسی اور فقہ یا حدیث کی کتاب میں ملتا ہے کہ انکو پیچھے نماز جائز نہیں دو سری یہ کہ یہ لوگ بھی کچھ ساتھ اقتدا کرنا مکروہ کچھ ہے اہت کراہی ہوں تو انکی پیچھے ہی نماز جائز ہے اسکی دلیل میں صاحب ہدایہ نے دہی مشہود حدیث لکھی ہے صلوات اللہ علیہ کل روفا جس یعنی ہر ایک نیک و بد کے پیچھے نماز پڑھ لیا کرو۔ اس حدیث کی سند فرافردا گو ضعیف ہو مگر حافظ زلیعی نے اس کی تمام سنات کو جمع کیا ہے جو اس قدر میں کہ یقیناً بعضہا بعضا کی وجہ سے صحیح لغیرہ کے درجہ تک پہنچ سکتی ہیں۔

چھو اس موقع پر امام ابو حنیفہ کا نہیں قول یا آتا ہے تو میں حیران ہو جاتا ہوں کہ انکی آہل کے حنفی کس امام کے مقلد ہیں مشہور امام ابو حنیفہ سے تو انکو کچھ ہی سنت نہیں ان سے جب پوچھا گیا کہ اہل سنت کون ہیں تو انہوں نے اہل سنت کی تعریف بتلائے میں چار لفظ پڑھ کر افضل الشیخین وخبیب الختین و ذری المسح علیہم انھن وناظر خاہد کل مرد ذاع حکما مطلب یہ ہے کہ اہل سنت وہ ہے جو

حضرت ابو بکر اور عمر کو باقی صحابہ سے افضل جانے اور حضرت عثمان اور حضرت علی سے محبت رکھو اور دونوں پر سرح جائز جانے اور ہر ایک نیک و بد کے پیچھے نماز پڑھ لیا کرو (شرح فقہ اکبر ص ۱۲)

کیا اس امام کے مقلد و متبع وہ ہو سکتے ہیں جو بات باصبر برگرہیں اور فاسق نافر تو الگ ہو موصوں کے پیچھے بھی نالوجائز بتلائے۔ الی اللہ المشتکی۔

اس موقع پر مجھ کو ماخذ ابن حزم کا کلام یہی یاد آیا جو انہوں نے مسئلہ اہت کے متعلق عام قاعدہ کے طور پر فرمایا ہے۔

ما فظ مدوح مل داخل میں یہ لکھا کہ تمام صحابہ تمام تابعین اور تمام فقہاء فاسق نا جرح کے پیچھے نماز پڑھنے کے قائل تھے۔ فرماتے ہیں۔

فما زلف قط احد من الصحابة الذین اور انھن میں سے کسی ایک نے نہ کہا کہ میں نے اپنے پیچھے نماز پڑھنے سے منع نہیں فرمایا۔

یہ لکھ کر عام قاعدہ فرماتے ہیں کہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ اہل سنت کی طرف سے کچھ ماننے کی بات مانو پس ضرور ہو کہ جو کوئی کسی نیک کام کی طرف بلائے نماز ہو یا حج جہاد ہو یا کوئی اور نیک کام تو اس کی پیروی کرنی فرض ہے کیونکہ خدا فرماتا ہے۔ نیک کاموں میں ایک دوسرے کی مدد کیا کرو اور جو کوئی بڑے کام کی طرف بلاوے انکی پیروی نہ چلے۔ بلکہ اسکا روکنا فرض ہے۔

ما فظ مدوح کے اس عام قاعدہ کو دیکھی جو انہوں نے مسئلہ اقتدار میں کہا اور اس عام قاعدہ کا مفاد صاف ہے کہ نماز چونکہ ایک نیک کام ہے جو کوئی اہت کراؤ انھن کے ساتھ پڑھ یعنی چاہئے اس کے باقی افعال کو ہرگز نہ دیکھنا چاہئے۔

یہی الفاظ و مسائل صحابہ رضی اللہ عنہم سے نقل کیے گئے ہیں۔ یہی الفاظ و مسائل صحابہ رضی اللہ عنہم سے نقل کیے گئے ہیں۔ یہی الفاظ و مسائل صحابہ رضی اللہ عنہم سے نقل کیے گئے ہیں۔

عبدالسلام کی دعا کا ذکر ہے کہ کائنات خود ہی بالظاہر تھی۔ اس سے پہلے مذکور ہے کہ حضرت ابراہیم سے خدا نے تعالیٰ نے فرمایا تھا کہ میں تجھ کو امام بناؤں گا انہوں نے عرض کیا کہ میری اولاد کو نہیں امام بناؤ۔ خدا نے فرمایا ظالموں کو یہ منصب نہیں پہنچو گیگا۔ کہو ہیں کہ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ اگر شخص امانت کے لائق نہیں ہے تو اس کی حالت کیسے کچھ قابل رحم ہے کہ اس کے علماء و اہل علم کے جاننے کے بھی یہی ہو سکتے ہیں جانتے۔ ان کے خیال کے مطابق حضرت ابراہیم کی دعا کا لفظ یہ ہوا کہ خداوند ا میری اولاد کو بھی کسی سجد کا امام بناؤ۔ واقعی دعا تو بڑی فری و اور زبردست ہے پھر ساتھ ہی اس کے حضرت ابراہیم کی اولاد العزم طبیعت کے مناسب حال بھی ہو سکتے ہیں اور یہ یقین علی نفسہ۔

اس لفظ پہ بیعتی شائبہ دیکھ کر کئی سوچیں + اندھی کو اندھیرے میں ہتھکڑی لگا کر اسکا جواب ہم کئی ایک فقہ دیکھیں کہ امام کا لفظ تین معنوں میں آتا ہے (۱) نبوت (۲) خلافت حکومت (۳) امانت مولود۔ ان سب معانی کی اہمیت الگ الگ ایک دوسرے سے متباہن ہیں ایسے مواقع میں علم ہوں گا تا وہ ہے کہ لفظ کو یا تو ان سب معانی میں مشترک کیا کرتے ہیں یا حقیقت مجاز سمجھتے ہیں مگر ساتھ ہی اس کے یہ کہتے ہیں کہ حقیقت و العباد اذلی من لا شترک (سلم مسلم وغیرہ) یعنی حقیقت مجاز کہنا مشترک کہنے سے اچھا ہے حضرت ابراہیم کی دعائیں جو اسے مطلوب ہے وہ امانت نبوت ہے یعنی اسکا مطلب ہے کہ خداوند امانت نبوت بھیجے جو بہت مرحمت ہوئی ہے میری اولاد کو بھی مرحمت ہو کر سے چونکہ اولاد کا لفظ جمع کا صیغہ تھا حالانکہ اولاد ابراہیمی میں سب لوگ منصب نبوت کے اہل نہیں تھے تو چنانچہ فرمایا **وَمِنْ ذُرِّيَّتِكَ نَحْنُكَ وَظَلَمَ كَتُمِيبًا مِيمًا** اس لئے بنا ب باری نے فرمایا کہ منصب نبوت تم لوگوں یعنی بے فرماؤں کو کسی طرح نہ پہنچو گیگا۔ اب ظاہر ہے کہ اس آیت کو امانت مولود سے کوئی تعلق نہیں۔ اہل علم جانتے ہیں کہ سلب تیشلت سے سلب مجاز لازم نہیں آتا۔ کیا۔ لازم ہے کہ ہم کسی مقام میں شہرہ دروہ کی فنی کریں تو بہادری فنی بھی ہو جائے۔ واللہ ایسے اقوال کے تال کو تو تو لے لویسی سے پہلے اپنے دماغ کا علاج کرانا مقدم ہے۔ ناظرین کے طالع طبع کے خوف سے میں اتنے ہی پر قناعت کرتا ہوں۔ اور اپنا مافی الضمیر عرض کئے دیتا ہوں کہ میں ارکان مولود میں امام اور مقتدی کا ربط مانتا ہوں مگر قبولیت اور عدم قبولیت میں ان دونوں کا کوئی تعلق نہیں سمجھتا۔ اس کو جو شخص نماز کو فرض جانکر ارکان نماز ادا کر لے ہے انکو کچھ امتیاز نہیں ملتا جانتا ہوں۔ گو اعتقاد ہی فقہ کی وجہ سے امام کی نماز قبول نہیں تمام مقتدی کی قبول ہو جائیگی

یہی مطلب اس حدیث کا ہے جسکا امام بخاری نے روایت کیا ہے فان اخطا فذکرکم و علیہم یعنی امام اگر تصور کرے کہ تو یہ عمناء انہر جو کا تہاری نماز ہو جائیگی ایک حدیث میں پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم نے ہواز امت کی انتہا خود اپنے الفاظ میں بیان فرمادی ہے حدیث معہم ما صلوا القبلة را بود اؤد یعنی جب تک امام قبلہ کی طرف نماز پڑھے اس کے ساتھ پڑھنا کر۔ اہل علم اس مشرودہ عام سے اہل مطلب کچھ سمجھتے ہیں کہ صحت مولود کے لفظ کیا امر ضروری ہے۔

پس اگر کسی صاحب کے علم میں میرے دعوے کے خلاف کوئی دلیل ہو تو آگیا فرض ہے کہ جو طالع دین میں آئی دلیل کو بھی اجازتیں دینے کے سبب کی روشنی میں لاؤں گا۔ واللہ عذرا۔

لغائب

الحدیث مورثہ ۱۲ ذی الحجہ ذی الحجہ کے ساتھ شائع ہو گیا ہے۔ اس میں دوبارہ زکوٰۃ جسی کے پکا ایک فتوے دیکھا جس میں کہا فرماتے ہیں۔ (رحم زمین کی مالگاری واجب ہے اسکا بیواں حصہ بشرطیکہ ایمان نہ ہری نہو اور مالگاری کے علاوہ ایمان نہ ہری بھی ہے تو میرے ناقص علم میں چالیسواں حصہ واجب ہے۔ یہ فتوے مطالب بالذلیل ہے۔ کیونکہ شریعت میں دعوی صورت عشر اور نصف عشر ہو سکتا ہے چار صورتیں جو آپسے کہیں ہیں انکی کیا دلیل ہے۔ دوسرے لفظ مالگاری واجب ہے) تفصیل طلب ہو اگر یہ مطلب ہو کہ مالگاری باجرت عینہ لوگ زمین لیکر کہتی کرتے ہیں اور گرایہ اس زمین کا دیتی ہیں تو ایسے زمین کے پیداوار میں فی ماسقت العطاء والعیون نصف العشر وفاہ السبق بالانصاف ربع العشر چار صورت شریعت میں کہاں وارد ہوا۔ براہ کرم اس کے جواب سے جلد اطلاع کار فرمائے۔
عبداللہ از ضلع درجنگ۔

جواب۔ چونکہ عشر اور نصف کی بنا محض آسانی پر ہی ایسے معمولی اخراجات پر بھی نصف عشر کا حکم فرمایا گیا ہے تو پھر ایسے اخراجات کو کیوں نظر انداز کیا جائے جو ان اخراجات سے زیادہ ہوں کی وجہ سے عشر سے نصف تک نوبت پہنچی ہے۔ یعنی سرکاری مال گذاری جیسا نماز میں پیداوار تک ہی مالگاری حدیث میں وارد ہے انما بشتم مینسین کیا یہ مقام خود نہیں کہ منی پیداوار تک تو سکار وصول کری جیسا کہ حدیث کے اخراجات سے معلوم ہوتا ہے۔ مگر شریعت کی طرف سے مالگاری پر اسکا کوئی اثر نہیں۔ قرین فہم نہیں معلوم ہوتا۔ واقعی اس طرح کو ملحوظ رکھنا چاہئے۔۔۔ میرا فہم ہے۔ ممکن ہو علم

حدیث نبوی اور تقلید شیعہ صی - دوزخ نمودوں پر بحث - حکم حدیث کا رد - ۲ - بیعت ابراہیم امر

اصول صحیحہ - آنحضرت کی زندگی کے حالات یلیبہ بطرز حیات - ۱ -

آپ نے اہل سنت ہنعموں اجمہیت و اخاف پر تھانہ صاف کرنا شروع کیا۔ تمام صحابہ رضی اللہ عنہم ہنعموں خلفائے راشدین انہیں بھی خاک ہکر نسیدنا فاروق کو اور ام المومنین حضرت عائشہ کو اپنی گندہ دہنی اور شرافت کا نشانہ بنایا کوئی پرچہ اس دس برس کے عرصہ میں نہیں نکلا ہوگا جس میں ان مقدسین امت پر سب و شتم لعن و طعن نہ ہو۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اہل بیت کی توہین نہ ہوئی ہو۔ امام بخاری امام ابو یوسف یا دیگر ائمہ بچا پر سنت و سنت نہ کیا گیا ہو

المجربین شہداء کو فحشا طیبہ کے

میاں اڑھیلو کھاکہ آپ کو عذو عذبت پر عمل کرنا ہے۔ ہوشو فلاں فلاں کلو آپ کو پیش کیا ہے یہی کہہ کر مظالم کو یہ کھرا لگے جاتے ہیں کہ ہم متعلق ہیں۔

المجربین شہداء کو کھانا

میں ان سال کے مسع قدیں کا مسئلہ ہے آپ نے اس میں ایک سالہ کھلا لا جیکا جواب نہایت لاجواب بالمجربین کی طرف سے کیا گیا اس سالہ کا نام ایک شیعہ کا ہے ہے آ رہ حدسہ احدیہ سے ملتا ہے۔ آپ نے کلون عمری کے تلاش میں بڑی محنت کی۔ اس میں بھی ایک سالہ کھلا ہے اگو جواب ہی نہایت پر زور بالمجربین کی جانب سے شائع ہوا جس کا نام درعی الحجازہ ہے اور وہی کلون عمری ایسا شیعوں کے سر پر لگایا گیا کہ انک جواب کی تاب نہ ہوئی۔ شب قدر کے متعلق ایک تحریر لکھی جس کا جواب بولانا عبد اللہ مرحوم نے لکھا۔ یہ سب درسا احدیہ کے سے ملتا ہے۔

اس کے بعد آپ کا قلم چلا تو مت وہی کسی کو اہل باہرنا کسی کو اڑانا کسی کو سب نے شتم کسی کو کو سنا کسی پر لعن طعن یہ سب کھانکے وہ حضرات شیعہ جنکی نظر واقعی اصلاح پر تو رخواہ غلام کسین و غیرہ ان کو ہی اپنے نہ چھوڑا حضرت علیؑ کی گدہ نواب حسن المکاب وغیرہ وغیرہ کوئی ایک دریدہ دہنی سے بچا ہے اجمہیت پر الگ احاف پر الگ بھلا ہے کوئی اہل انصاف

ہی کوئی اہل انصاف ہے جو انصاف کرے کہ اس وقت جو مابین اہل سنت و شیعہ چھیڑ چھا رہے اسکا بانی کون ہے۔ یہ آگ کس نے بھڑکائی۔ اسکا بادی کون ہے۔ کوئی اہل انصاف ہے کہ دیکھو کہ یہ اصلاح ملتی کرتا ہے یا افساد؟ اہل سنت کسی برس نہ لگتا موش مرچ کوئی پرچہ یا ریلے ان کی دریدہ دہنی روکنے کیلئے نہیں نکالے۔ لیکن جب سالہ و گریون نظر آیا اور دیکھا گیا کہ بدقتاً ایمان والے لوگوں میں پھیلائے کے ایسے طرح کو شتم کی جا رہی ہے۔ تو

المجربین اور انہم نے اس طرف قدم بڑھایا یا مخصوص انہم نے اسکا التزام کیا اور نہایت تہذیب سے اس پاک فرقہ روباہ صفت کا جواب لکھنا شروع کیا۔

شیعوں کے متعدد پرچے

اصلاح کے بعد متعدد پرچے اس پاک گروہ کے شائع ہونا شروع ہوئے۔ انما عشری احکم۔ الشمس۔ الشیعہ۔ و متاخر الذکر نے اصلاح سے اپنا نمبر اس پاک فعل دوریدہ دہنی اور جوہر شرافت دکھانے میں بڑا دیا پرچہ میں اپنی پوری شرافت کا جوہر دکھاتے ہیں

اسکا التزام کس پر ہے

اب اگر المجربین یا انہم میں ان پاک مصلوں کی روک تھام کی جاتی ہے اور وہ الزام جو حسب مقتضات شیعہ ان کے ائمہ پر لگے جاتے ہیں تو اسکا جوابہ کون ہے؟

یہ مقبول احمد صاحب شیعہ

جن کے فتنہ کی آگ سے ہندستان چیخ اٹھا کون ہے؟ انہم المجربین اور مصلوں کی تاریخ اشاعت ملا کر دیکھ لو اور انصاف کرو۔

اصلاح نے جو آگ بھڑکائی ہے

ہم نہیں سمجھتے اسکا انجام کیا ہوگا؟ اور ان دونوں فرقوں سے نصیب میں کیا ہے؟ اور جس فتنہ کی بنیاد اصلاح نے ڈالی ہے کہا تک پنا اشر دکھلا کر رہ گیا۔ حضرت اہل سنت اب تک سکوت سے کام لے رہی ہیں۔ المجربین یا انہم کے کچھ ان ای جوابات سے کیا پتا ہے۔ ان کی گندہ دہنی دریدہ دہنی اور ناپاک مصلوں کے ترکی ترکی جواب کون دی سکتا ہے؟ اور کیوں کر دیا جاسکتا ہے؟ وہ مقدسین امت جنگو ذریعہ ہم تک اسکی کتاب پنجویں ہجو و دین اسلام نصیب ہوا اور وہ رسول کریمؐ کی حرمت سے بچانے کے لئے ہجو بان دینا لازم ہے ان برادران کے اذواج مطہرات پر ناپاک اور ناگوار اور یہودہ مصلیٰ کو کھرا بروت کر سکتے ہیں۔

فان ابی دو اللہ فی دعس جنی + لعرض محمد منکم و قاء
یہ شبہ میرے باپا در مال اور میری اہرہ۔ موصی اللہ علیہ وسلم کی آبرو بچانے کے لئے تم سے اسے شیعہ سپرد اور ڈالیں۔

آپ کے میاں فرما کھانے تنقید بخاری لکھی اسکو ان چھٹی تو ساری کتاب کا مجموعہ یہ ہے کہ صحیح بخاری کی ایک حدیث اور حضرت عمرؓ و حضرت صدیقہ دامام بخاری پر تہذیب لکھنا شروع کیا۔ تنقید بخاری کے معنی ہم نے تہذیب کے اب تک نہیں جانا تھا لیکن میاں فرما کھانے بتا دیا جس طرح یہ لوگ تنقید کے معنی دیوشتا اور بے حیائی کے

یکے تھے برائی ہی دیاں ہی۔

اصلاح اور شیعوں کے پرچوں کی نیک نامی

معزز وکیل امرتسر رقم پلاز ہے۔ یہ ہمارے دو ماہوار رسالے خاص طور پر قابل ذکر ہیں ان لوگوں نے قدر کی اس غلطی کو اچھی طرح محسوس کیا کہ دائرہ تیرا چند اشخاص تک محدود ہے ان کے تو سن شرافت کے لئے وسیع میدان کی ضرورت تھی موقوف طلبی استحقاق حتیٰ اور آزادی سے مستفیض ہونیکا یہ مطلب سمجھا گیا کہ اس ضرورت کو پورا کیا جائے۔ ہم کئادہ دلی سے تسلیم کرتے ہیں کہ انہوں نے یہ ضرورت اچھی طرح پوری کی کوئی پرچہ ایسا نہیں جتنا جو مسلمانین کے جوہر شریعت اور حق پرستی کا نمونہ ہو۔ انکی مخالفتیں اہل سنت کے حصے میں تو صدیوں سے گالیاں اور بدعائیں آ رہی ہیں مگر یہ ان کی گونج کو گھروں میں محدود تھی۔ اب غلامانی دی جا رہی ہیں کا کا ذیباؤ آفتاب و عثمان سے کافی مدد لیکر دشنام کے فرض کو انجام دینا مشکل کام ہے مگر وہ اسکو انجام دے رہے ہیں اور اچھی طرح۔ اتحاد تو جب ہو جب وہ فوں طرف تو آمدگی ہو سیکے جب ایک فرقہ یہ آتی ہو ہے نہیں شرما تا کہ ہم سنیوں کو ہندوؤں سے برتر سمجھتے ہیں۔ تو پھر اتحاد کی کیا سنے۔ اصلاح اور شیعہ جیسے فساد انگیز رسالوں کو گالیاں کے دینے میں مزہ آئیگا۔ اسوقت تک نہ کسی دشمن کے یہ جلوسے ایسا فساد میں اور کسی بے خبر کی عقوبت بانہ آرزوئیں۔ وکیل ملاء جلد ۱۳ ۱۸ جنوری ۱۹۱۹ء

ہم عصر کن ریویو حیدرآباد رقم پلاز ہے۔ لایڈیز اصلاح ہمیشہ تک علم سے ڈک سنان اور نیزہ کا کام لیتے ہیں حضرت نقاش دکن ریویو کی ایک غزل میں فرماتے ہیں

شیدہ اصلاح سے انجم اور اہمیشہ + کوئی نسبت رکھنے سبب شتم کفر میں نہیں
(باقی دارد)

عبد السلام غنی عنہ مبارک پوری از عداوق پورہ پٹنہ

رسالہ الفیض

اس رسالہ کی جامع منہ تقریب تو پرچوں کے یہ رسالہ علم کی روشنی پہنکا کہ جمالت کی تاریکی شائنے میں اپنے رنگ کا صرف ایک پرچہ ہے۔ اس خوبی اور اتنی بڑی حجم کا کوئی رسالہ ہندوستان میں جاری نہیں ہوا۔ اسکا مقصد حمایت اسلام اور اشاعت علوم اسلام ہے اس میں مندرجہ ذیل مطالبین سلسلہ پرچینے شائع ہوتے ہیں۔

علم حصول۔ مہل حدیث۔ تحقیق مسائل۔ تصوف۔ تردید آریہ سلج۔ تردید لغات

دراستہ اہل اسلام۔ فتنائل اسلام۔ تاریخ اسلام۔ علوم اسلام۔ خبریں۔ فیض آباد سے اس رسالہ کے صرف ۲ نمبر شائع ہوئے تھے جو کچھ دوجہ معرض اشاعت میں آ گیا اور اشاعت کچھ دن تک گئی۔ اب اشکا دفتر فیض آباد سے منتقل ہو کر کھنڈا آ گیا ہے اور اسکی اشاعت کا معقول انتظام کیا گیا ہے۔ پس ہر دیندار کو لازم ہے کہ وہ اس رسالہ کے دیدار سے اپنی چشمہ ایمان کو پرور کرے اور اس کو ہر بے بہا کی خریداری میں ہرگز تاخیر نہ کرے۔ قیمت سالانہ مبلغ تھے، روپیہ پچھو مولانا ک۔

بکھنڈ میں دفتر الفیض کے منتقل ہونے اور فیض کے استحکام اور ترقی کی خوشی میں سوادینو استیں جو پہلے موصول ہو چکی تھے تہا ہی قیمت یعنی بجائے تھے، کے صرف عدہ رعلا نہ مہر موصول آک لیا جا دیکھا۔

المشہور

محمد یوسف شمس مدیر الفیض لکھنؤ

ادبیر: آپ نے الفیض کا پہلے ہی اشتہار دیا تھا بلکہ جاسی ہی کیا تھا مگر پھر اطلاع بند کر دیا۔ اب بھی خطا نہ کرے کہ ایسا ہو۔ بہر حال اشاعت سے کام شروع کریں۔

غریب

بابو غنی احمد صاحب سب اور سیرقا نقاہ ڈوگر ان نفع کو جو انوالہ میں صاحب الدین صاحب گھنے کے باگر نفع گورد اسپور مسائل) مولوی غلام محمد مدرس دیہاتی دڈورہ ڈاکخانہ یارو نفع ڈیرہ پھلاناں دین محمد صاحب امرتسری (مسائل)

بقایا سابقہ

پیران کل

تین اخبار بنام مولوی غلام محمد مدرس و ڈوگر صاحب الدین گھنے کے باگر و دین محمد امرتسری جاری کئے گئے۔

درخواستیں

میاں احمد جویا امام مسجد کوٹ دینا ڈاکخانہ شہر قور نفع لاہور عبد کبیر طالب علم زیر سید امام علی سوواگر محلہ سبزی منڈی بکھنڈ نور محمد طالب علم خادم سید موضع افس ڈاکخانہ محمد کوٹ نفع مظفر گڑھ سید محمد شاہ از دلہ پور وائے ڈاکخانہ مظفر گڑھ علم گورد اسپور

ذکر الحدیث اشاعت
قیمت اس رسالہ ہر سال سات روپے
ہو پتہ شکر المسلمین

دستاویز اہل علم کی نظر میں وقعت کھونا ہے۔ غائب ادبیر

فتاویٰ

س نمبر ۱۰۱۔ عورتوں کو زیورات سونے چاندی کے پہننا سنت ہے یا کہ خلاف سنت؟

(محمد عبدالستار ازاباہیم پور ڈاک خانہ دہلی پور نفع سلسلہ نمبر ۱)

س نمبر ۱۰۱۔ آن حضرت علیؑ صلی اللہ علیہ وسلم کی بیویوں نے زیورات طلب کئے تھے۔ آپس پر آیت نازل ہوئی تھی تعالیٰ ان کے لئے فرمایا کہ ان سے روکنا اور ان کو روکنا کہ جو زیورات سونے کے لئے پہننے سے منع ہیں۔ ایک حدیث میں ہے کہ حضرت علیؑ صلی اللہ علیہ وسلم کی بیوی حضرت عائشہ کے گلوکار گویا تھا۔ اس حدیث سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ عورتوں کو زیورات کا پہننا جائز ہے بعض چیزوں میں سونے کا زیادہ پہننا منع بھی آیا ہے۔ ان کا پیش کی تطبیق جمہور علماء نے لیں دی کہ بعد از خود کیا کہ پہننا منع ہے۔

س نمبر ۱۰۲۔ مردوں کو سونا چاندی سے پہننا حرام ہے یا کہ ناجائز ہے اور غیر بھی۔ یا کہ ناجائز ہے بلکہ حرام ہے؟ (دایفا)

س نمبر ۱۰۲۔ مردوں کو سونا ناجائز ہے اور غیر کا پہننا حرام ہے۔ چاندی کے ہوتا ہے کہ ایسے منع نہیں۔ بلکہ بھی منع نہیں۔ والعم والعزائم۔

س نمبر ۱۰۳۔ بے تالی کے تریں کھانا پینا جائز ہے یا نہیں خلفائے ثلاثہ میں کھانا پینا اور پھل وغیرہ؟ (دایفا)

س نمبر ۱۰۳۔ شرعی طور پر تو منع نہیں البتہ طبی طور پر مضر ہے۔

س نمبر ۱۰۴۔ لوگوں کو جاہلیت کیلئے مولود کا نام رکھ کر بلانا اور جمع کرنا جائز ہے یا نہیں؟ نام مولود کا اور کبھی شرک و بدعت کی کیا دے۔

س نمبر ۱۰۴۔ کچھ صحیح نہیں مولود کے صحیح صحیح واقعات میں شتمان بیان کئے جائیں تو جائز ہے۔ البتہ غلط روایات اور قیام وغیرہ منع ہے۔

س نمبر ۱۰۵۔ دس پانچ عورتیں اس سے کم زیادہ جو ہمہ ایک جا ہو کر بہت سے نماز پڑھتی ہیں آیا جمع کی نیت کر کے نماز پڑھیں یا کہ ٹھہریں۔ اگر جمع کی نیت کر کے پڑھیں تو کیا جرم نہیں پڑھتا؟ کیا کہ غلط پڑھنا کوئی نہیں جانتی ہیں (دایفا)

س نمبر ۱۰۵۔ ٹھہریں نیت سے پڑھیں جبکہ جو کے لئے ضروری ہے۔

س نمبر ۱۰۶۔ خانہ روم چندہ یا سولہ سترہ سال سے مجرم ہے اور چھوڑنے سے سزا ہے۔ بیٹھ کر نماز پڑھتا ہوں پروردگار کا شکوہ ہوں اسی حالت میں کتب اسلامی جاری کیا۔ طلب تفریح کچھ مقررہ نہیں ہے۔ اگر کسی نے دیا تو لے ہی لیا۔ پڑھا

تو طلب ہی نہیں کرتے۔ اس میں خاکسار کے لٹو کیا صنعت ہے؟ (دایفا)

س نمبر ۱۰۷۔ حدیث شریف میں آیا ہے۔ خیر کلمہ من تعلم القرآن وعلم یعنی جو کوئی قرآن شریف پڑھے اور پڑھ دے وہ مسلمانوں میں سب سے بہتر ہے پس یہی ثواب آپ کو ہے۔ ایک حدیث میں ہے اذ اعطیت بلا انشراں نفس فخذن و تعلم جب تم کو بلا طلب اور بغیر سوال کے ملے تو تم لے لیا کرو۔

س نمبر ۱۰۸۔ شہادت حضرت امام حسینؑ رضی اللہ عنہ کی یہی ہے یا دباؤ؟ (دایفا)

س نمبر ۱۰۸۔ امام حسینؑ رضی اللہ عنہ سے شہید ہوئے تھے رضی اللہ عنہ وارضاء۔

س نمبر ۱۰۸۔ مولوی عبدالحمید صاحب مدرس اقل مدرسہ اسلامیہ مکن حان بلرام پور کہتے ہیں کہ چار مصلیٰ اک حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے چالیسویں سنہ سے بعد قائم ہوئے تھے۔ یہ کہنا کھانا کھانا ٹھیک ہے یا (دایفا)

س نمبر ۱۰۸۔ مولوی صاحب موصوف کا یہ قول؛ کل غلط ہے استناد احمد حضرت شاہ دہلی احمد محدث دہلی قدس سرہ العزیز حجتہ اللہ میں فرماتے ہیں کہ چار سوال کے بعد مذہبی تقریق ہوئی ہے۔ چالیسویں سنہ میں اندر بعد میں رہے کوئی امام دنیا میں بھی نہ آیا تھا۔ سب سے اول امام ابوحنیفہ پیدا ہوئے ہیں۔ حالانکہ امام احمد مدوح کی ولادت سنہ میں ہوئی ہے۔ امام مالک ان سے پندرہ سال چھوٹے تھے۔ باقی امام

توان سے بھی چھوٹے پیدا ہوئے۔ ۱۵ ارب فی فتوحہ فضل غریب۔

س نمبر ۱۰۹۔ زید نوکر ہو کر ایک مسجد میں..... اور نماز پڑھتا ہے جو گراب جماعت کے لوگوں میں سے دو فریق ہو کر زید کے شامل نماز پڑھنا نہیں چاہتے اور دوسرا فریق اسی سے نماز پڑھنا چاہتا ہے۔ اب اسی بات کو دیکھ کر مسجد میں سخت فتنہ و فساد ہو چکا اندیشہ ہے اب سوال یہ ہے کہ سند احمد رضا رسول صبح کو فتنہ و فساد پھیلانا چاہئے یا نہیں؟ دوسرا امام مقرر کرنے ہی سے مسجد فتنہ و فساد سے بچتی ہے؟

س نمبر ۱۰۹۔ امام مقرر کرنا چاہئے یا نہیں؟ (سخت است میں غرضی)

س نمبر ۱۰۹۔ بغیر صحیح کفر کے مقررہ امام کو معزول کرنا جائز نہیں جو لوگ فتنہ و فساد کرتے ہیں وہ گناہگار ہیں انکی خاطر امام کو معزول کرنا سنت ظلم ہے

حدیث شریف میں ہے صلوا علیہم ما صلوا علیہ یعنی امام جنسک بلکہ کی طرف نماز پڑھو اس کے ساتھ پڑھتے رہو۔ ایک حدیث شریف میں ہے کہ آن حضرتؐ کہہ

کی طرف تھوک ڈالو پھر امام کو ہٹا دینا کا حکم فرمایا تھا وہ معزول نہ تھا بلکہ معزل کیا

تھا معزل ہوتا تو اس حدیث میں نہ فرماتے کہ صلوا علیہم ما صلوا علیہ۔

۔ داخل غریب۔

ایمان کی نشانی اس کی اور کلامی کے لینے۔ ستران مولانا بخش و غلام حسین بٹالوی گورداسپور سے لکھے ہیں

انتخاب الاخبار

امریکہ میں جناب مولوی غلام علی صاحب مرحوم کا خلیفہ مولانا محمد الدین جو ابھی حج سے آیا تھا ۹ اپریل کو انتقال کر گیا۔ مرحوم نے چالیس سال قبل اذان دی اپنا گناہ اپنے کام دیانی بانی سے کرتا تھا۔ ناظرین سے جنازہ غائب کی استدعا ہے۔ اللہم اغفر لہ

انجمن حمایت اسلام لاہور نے معتزین کے جواب میں ایک پمفلٹ شائع کیا ہے اور شیشہ آئینہ بھی شائع کیا ہے۔

دارالاسلام میں مولانا غلام الدین سے لاہور کے جناب میں کہا کہ گورنمنٹ برطانیہ اور ان سے اس کا مطالبہ کر کے کشادہ دل سے شہرہ آفاق پاکستان کے جناب امرات اور مولانا غلام الدین سے ملا کر ان کے لئے ایک مدرسہ اور مدرسہ اسلامیہ لاہور میں اجراء سے رہنے کی کچھ امید نہیں ہے۔

تازہ عربی اخبارات سے معلوم ہوا ہے کہ شہرہ آفاق صاحب مکہ مصطفیٰ کمال پاشا کے جنازہ کے ہزار تین لاکھ آدمی تھے اور سرکاری فرج کی ایک کثیر تعداد بھی ساتھ تھی چونکہ جنازہ ان حیرت سے عام گزرا گا ہوں سے نہیں گزر سکتا تھا اسلئے وہ میل کے چکر سے برف میں پہنچا یا گیا کیوں نہ ہو سہ عاشق کا جنازہ ہے ذہ دہوم سو نکلی ہم ذکا خیل کی تمام فرج جرد سے میرے روز پناہ پر پہنچ گئی اور شہرہ آفاق اپنے پیٹہ کو اڑھوں کو روانہ کر دی جائیگی۔ (بہت اچھا جواب ہے فائدہ کثرت نہ زیادہ نہ ہونے یا یا گما لیری بلکہ ڈاکو مارہو اس ہفتہ ہی پشاور میں ڈاکو (شاہ) سرحد پشاور پر ڈاکو پڑنے اور خاص شہر پشاور کو ان ڈاکو سے محفوظ رکھو کہ مسئلہ پر رسول اور لٹری حکام حور کر رہی ہیں (تجربے کے یہ مسئلہ بھی قابل فور سمجھا گیا) ایام محرم میں مقام ڈاکو پولیس کے سپاہیوں اور مسلمانوں میں جو تنازع پیدا ہو گیا تھا اس کے مطلق ایک یورپین ٹائون انکسپکٹوریس اور سپاہیوں کے قتل کو گئے (محرم کی برکت)

پچھلے ہفتہ ہند میں طاہون سے پنجپڑا پنچسود آدمی ہلاک ہوئے اور ان میں ۶ ہزار ۵۰۰ تھیں اور پنجاب میں طاہون سے پچھلے ہفتے ۸ مرے موجودات تھیں اور ۱۳۳۹ء میں ۲۶۸۔ (مرزا قادیانی صاحب! کیا کہتے ہو)

اخبارات میں نظم مراد آباد کے مالک ڈاکٹر ایس ایس ایس کو مجرم لائبل ۱۳۳۵ء قید کی

(مولوی عبدالحمید صاحب جالندھری فوت ہو گئے۔ فیہدیکس اشہد ہاقر (خاصیت ہے۔)

سزا دینی۔ عہدہ قید کے ۳۰ روپیہ جوائن ہوا۔ نصف رقم لڈل برار سٹیٹ کو دیو ہر جائزہ لائینگ (متم عبرت)

موجودہ ننگسالی اور چٹان کی کیا بی کیو ج سے مظفر گڑھ کا میدا پان و مویشیان ملتی کیا گیا ہے۔

بودھ مذہب کی ایک شاخ انگلستان میں قائم کر کے اور اس مذہب کے اہل مال شہرہ کرنے کے لڑی بودھ سوسائٹی کے پریزیڈنٹ مہ ۲۵ متقد اور مول بریوں کے عنقریب رنگون سے لندن جانے والے ہیں (مسلمانوں کے لڑی باعث شہر) کو ۲۵ سال کو بادش اور مال باری ہر کر ۳ کو برف باری ہوئی اس میں پنجابی اور مال باری سے یہ میوہ کی فصل کو پمفلٹمان پونچا۔

کلیات میں مار کے پل بولنے نے جرنل کے کام چھوڑ دیا کسی خواہ اس میں ہڑتال کا سبب ۱۱ شاپن کے سپاہیوں کو شہر میں قتل کر کے پھرتے ہیں۔

ریاستہائے ہندوستان میں اسٹاپ سے لاکھ ۵۰۰ ہزار ۲۳۳۲ کی آمدنی ہوئی۔

جزیرہ مایستوم میں کشتی مان کی قابل نہر بنانے پر گورنمنٹ آف انڈیا کا اکل خرچ ہونے سات لاکھ روپے ہوگا۔

پولیس کے سواروں کو کچھ تو میں ڈاکو اور بھگتے ہوئے جموں کے گل میں رہی کا پھندا ڈاکو کو پھانسی کا کام سکھایا گیا ہے۔

برما میں اس کے سرحدی ضلع بھاموں کے کافر کے ذوقوں کی کاشت کا جو کیا جا رہا ہے۔

کلیات کے پوسٹ ٹکروں نے اٹانہ خواہ کی خوردنوہت کی تھی وہ نکلے ہو گئی۔

ایڈمبرا کی ہندوستانی ٹائٹل (ریڈ) سے جملہ خراجات وضع کرنے کے بعد ۲۵ ہزار کی آمدنی ہوئی ۵۰ ہزار روپے کی رقم ہادی دزیا گم نے عطا کی ہے ملریس رقم سے اڈبرا میں ہندوستانی طلبہ کے لئے بورڈنگ ہوس تعمیر ہوگا۔

وزیر ویل کی گورنمنٹ نے سلطنت متحدہ امریکہ کے ساتھ اپنی تازہ کو تاشی میں ہندو کر دینے سے انکار کر دیا۔ اس کا باہمی تنازع جنگ سے فیصل ہوگا۔

فرانس نے مراکو میں ۵۲۰۰ فوج اور کچھ جی ہے مراکو کی مشکلات سلطنت فرانس بھی جنگ سے نہیں کر سکی۔

کناڈا کی گورنمنٹ ہندوستانیوں کو کناڈا میں آنا پسند نہیں کرتی اس لئے ٹرینس گورنمنٹ پر زور دیا ہے کہ وہ ہندوستانیوں کا ٹھکانہ میں آنا بند کر دیں۔

انتخاب اخبار کا شمارہ پندرہواں شمارہ

انتخاب اخبار کا شمارہ پندرہواں شمارہ

مومیائی

کے مفصل اوصاف تو کتب طبی میں مرقوم ہیں مگر یہ
 کہ مقوی باہ مقوی و مرغ مولد خون ہے۔ و رد کر
 ضعف گروہ و شانہ۔ کمزوری بدن و سینہ کے ریفوں کے لئے اکیر سے جناب
 مویسنا ابوالفنا و فنا و الله صاحب مولوی فائل فرماتے ہیں۔
 یہ مومیائی میں نے خود استعمال کی جو جسم اور دل کو طاقت
 بخشی جو خصوصاً ضعف کی وقت بہت مفید ہے۔ (ملاحظہ ہو) جانا
 اچھوت موصوفہ اپریل ۱۹۷۰ء

جلد اول سورہ فاتحہ و بقرہ قیمت ۶
 جلد دوم آل عمران و نساء ۶
 سورہ بقرہ - انفاس امین ۶
 چہارہ غل ۱۲ پارہ نمبر ۶
 پنجم درخان نمبر ۶
 چیف کورٹ - اعلیٰ کورٹ - پنجاب - اودھ -
 بنگال اور انگلستان کے فیصلہ جاتا ہے۔

۱۰۰ میں قیمت ۲۰

دلیل الفرقان

بجواب اہل القرآن - مولوی عبدالرحیم چکراوڑی کے رسالہ
 نماز کا کمال جواب قیمت ۲۰

حق پرکاش

آریوں کے گرو اور سلج کے بانی سوامی دیانند جی نے
 اپنی کتاب تیار تھ پرکاش میں قرآن شریف پر شروع سے
 یکرا غیر تک جو اعتراض کئے ہیں انکا مفصل اور مکمل جواب قیمت ۸

شرک اسلام

ہاشمہ دہریال نواریہ کے لکچر کرک اسلام کا معقول اور
 مفصل جواب قیمت ۶

تغایب الاسلام مکمل

بجواب تہذیب الاسلام عبدالغفور نواریہ نہایت
 مصل اور دلچسپ

ہر چہا ر جلد

جلد اول قیمت ۵ - جلد دوم قیمت ۶
 رسوم ۵ - چہارم ۵

چاروں جلدوں کے ایک ساتھ خریدار سے تمام جلدوں کے

مباحثہ دیوریا

دیوریا قطع گو کہمیر کا مباحثہ مشہور و معروف ہے
 سلج اور مسلمانوں کے ہوا تھا۔ مسلمانوں نے اس میں
 میں آریوں کے چھپے پھڑاوستے کو۔ قیمت ۸

مناظرہ لکینہ

یہ مناظرہ ۱۹۰۷ء میں ہوا تھا اس مناظرہ کے اثر سے کئی ہندو
 مسلمانوں کے دین میں آگئے۔ قیمت ۶

مرقع دیاندی

اس کتاب میں اس بات پر زور دیا گیا ہے کہ
 دیاندہ کرتے کچھ تو اور کچھ قیمت ۳

المشاہدہ

میںچراغ حدیث امیر

مینجری میڈلین کینیسی - کٹرہ قلعہ - امرتسر میں

وہر دست کتب من و حلت موجودہ مطبع اہل حدیث امرتسر

تفسیری

اس تفسیر کی پوری کیفیت تو دیکھنے اور ملاحظہ کرنے سے
 معلوم ہو سکتی ہے۔ یہ تفسیر ہندوستان کے مختلف
 حصوں میں قبولیت کی نظر سے لکھی گئی ہے۔ تفسیر کے دو کام ہیں ایک میں الفاظ
 قرآنی مع ترجمہ با حوالہ کے معنی ہیں دوسرے کام میں ترجمہ کے لفظوں کو
 تفسیر میں لیکر تشریح کی گئی ہے۔ نچو خوشی میں مخالفین کے اعتراضات کے جوابات
 بدلائل قطعیہ و نقلیہ دئے گئے ہیں ایسے کہ بائدو شاید۔ تفسیر کے ہر ایک مقدمہ ہے
 جس میں کئی ایک زبردست عقلی و نقلی دلائل سے آن حضرت کی نبوت کا ثبوت
 دیا گیا ہے ایسا کہ مخالف کو بھی بشرط انصاف بجز لاکہ الا اللہ محمد رسول اللہ کہنے
 کے چاہ نہ ہو۔ ساری تفسیر سات جلدوں میں ہے جن میں سے پہلی جلدیں دست
 لیا میں چھپی زیر طبع ہے۔

اٹھارہ ایڈیشن کا الزامی جواب خدنگا پاک اور خدنگا وند کی جان قابل نہیں قیمت ۸
 حضور اللہ صلی اللہ علیہ وسلم



سوشل ایڈووکیٹس
 امرتسر

مولانا ابوالفنا و فنا صاحب کے صاحب